7. cviceni - Mocninné fady — soucty
https://www2.karlin.mff.cuni.cz/ kuncova/vyuka.php, kuncova@karlin.mff.cuni.cz

Teorie

Véta 1 (Derivace mocninné fady). Necht R je polomérem konvergence fady » > an(x—20)".
Pak polomér konvergence fady > o0 | a,, - n(x — x9)" ! je také roven R.

Pro z € R, |z — zg| < R definujme f(z) = > 7 an(x — xo)". Pak funkce f ma vlastni
derivace v kazdém bodé z € R, |x — z¢| < R a plati

o0
"(x) = Z an -z — x9)" L.
n=1

Véta 2 (Integrace mocninné fady). Mé&me mocninnou fadu f(x) = > .07 jan(x — z9)" s
polomérem konvergence R > 0.
Pak
ad (ZL‘ - l’o)n+1
D
n+1
n=0

je také mocninné fada se stejnym stfedem a polomérem konvergence. Navic plati

o)

/Zan(:v —x)" = Z n (x —20)"™' +C  na (20 — R,z + R).
n=0 n

:0n+1

Véta 3 (Abel). Necht Y >° ja,(z — z0)" je mocninné fada s polomérem konvergence R >
0. Necht navic > 7 ja, R" konverguje. Pak mocninné fada Y2, an(z — ¢)" konverguje
stejnomérné na [zg, o + R] a

lim Z an(z — xo)" Z apR".

—(zo+R)—
(Véta plati i pro variantu [xg — R, x¢].)

Algoritmus

1. Najdeme polomér konvergence.
2. Odhadneme, navjakou fadu budeme prevadét (najdeme podobného Taylora, kterého
umime se¢ist). Casta volba: geometricka Fada.
3. Rozhodneme, zda budeme spis
(a) integrovat - ¢leny naz"
(b) derivovat - ¢leny z"/n

. P . - n n—1
Pokud je to nutné, fadu upravime - napt. > -5 =z} T

Zderivujeme/zintegrujeme a seCteme.

Zintegrujeme /zderivujeme zpatky. U integrali nezapomeneme na konstanty.

NS Ot

Zkontrolujeme krajni body - jestliZze tam ptuvodni fada konverguje, aplikujeme Abelovu
vétu.

8. NapiSseme zaveér.
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Priklady
1. Derivovanim ¢len po ¢lenu sectéte nasledujici rady:

(a) +£+£+ (b) +ﬁ+£+ﬁ+
a) T 3 5 T 9 3 4

2. Integrovanim ¢len po ¢lenu sectéte nasledujici fady:
(a) ® 2+ 227 +32° + ... (b) V1-20+2-322 43 423+ ...

3. Derivovanim nebo integrovanim ¢len po ¢lenu sec¢téte néasledujici fady:

LE3 .%‘5 o)
(@) o — =+ —+... (¢) Y (n+1)a"
(b) B = — 42 +92° — 162 + ... n=0

Zkouskové priklady

4. Sectéte fadu

= mn+2 — n 3n+1 2n+1
(a) © ; n(n+1) () % nzl(_l) o +tn

= an+2 * — n+17 — L
(M%Znni (d) 2en e

n=1 n=

T—uu X T, (q€)

dxo sped ‘mouynyzor (py) % 078X = 22 (ap) 1—uZ(1 + w)u <z (qg)
Jnouy1yzolr yed ‘yeroArropz (o) 1+uZT = 71T (BF) 1—u®u L T = (eg)
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